聚焦•俄罗斯客机事故

俄客机急降起火41人丧生

事故原因正在调查

俄罗斯一架客机5日晚起飞不久 因技术故障紧急降落,碰撞着陆后燃 起大火,41人死亡、37人幸免于难。 事发地是俄罗斯首都莫斯科最 繁忙的谢列梅捷沃机场。克里姆林 宫向死难者致哀,下令彻查这一事件

起飞不久遇险

据莫斯科谢列梅捷沃机场声明,俄罗斯 国际航空公司一架苏霍伊超级100型客机5 日18时2分(北京时间23时2分)从这一机 场起飞,飞往俄北部城市摩尔曼斯克。

然而,起飞不久,机组人员"察觉异常, 决定返回起飞机场。18时30分,这架客机 紧急降落"。

一些视频画面显示,客机碰撞着陆,在 机场跑道上急速滑行,机舱尾部随后燃起熊 熊大火。一名消息人士告诉国际文传电讯 社,客机第一次尝试降落没有成功,第二次 尝试终于着陆,但是部分控制系统失灵。

客机搭载78人,包括73名乘客和5名 机组人员。俄罗斯联邦侦查委员会发言人 斯韦特兰娜·彼得连科5日晚说,41人死亡、 37人逃生。另据俄媒体报道,5名机组人员 中4人幸免于难,包括机长。

莫斯科地区公共卫生部门负责人德米 特里·马特维耶夫早些时候披露,11人受 伤,已入院治疗。

中国驻俄罗斯大使馆确认,这架客机上 没有中国公民。



5月5日,在俄罗斯莫斯科谢 列梅捷沃机场,出事客机机身被阻 燃剂覆盖。 新华社发



"蚂蚱似蹦跳"

目击者说,客机尾部着火,滚滚 黑烟升腾,不少乘客经由客机前部 的紧急逃生滑梯到达地面,逃往航

按照一些乘客的说法,事发 时天气恶劣,电闪雷鸣。当地媒 体报道,莫斯科地区5日傍晚突

"我们刚起飞,闪电击中客机。 客机掉头往回飞,非常生硬地着陆。" 乘客彼得·叶戈罗夫告诉俄《共青团 真理报》记者,"我们害怕极了,几乎 失去知觉。客机像蚂蚱一样在地面 蹦跳着,后来就着了火。"

阿廖娜·奥萨基纳在航站楼目睹 这一幕,"火焰吞噬客机……这场恐 怖的悲剧展现在我眼前"。火势较 大,消防队虽然很快抵达,但是无法 迅速扑灭大火。

奥萨基纳注意到,不少乘客逃离 客机后并没有狂奔,而是"貌似冷静" 地缓缓走向航站楼,"我认为他们受 到讨度惊吓"。

俄国际文传电讯社援引消息人 士的话报道,部分乘客坚持要拿手提 行李,以致拖慢人员疏散进度。

总统下令彻查

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京、 总理德米特里·梅德韦杰夫向死难者 家属表达哀悼,同时下令彻查原因。

俄罗斯联邦侦查委员会说,已着 手分析酿成这一事件的各种因素,包 括飞行员是否违规操作。

一名消息人士告诉俄国际文传 电讯社记者,客机"硬着陆"时,碎片 迸进发动机里,触发火灾。这一说法 尚未经调查小组证实。

苏霍伊超级100型喷气式支线 客机由俄罗斯苏霍伊民用飞机公司 研制。据不同媒体报道,事发客机 2017年或2018年出厂,最近一次保 养维护是在今年4月。

这场灾难导致谢列梅捷沃机场 至少数十趟航班延误。

新华社特稿

巴勒斯坦和以色列之间爆发的最新一轮武装冲突 晨宣布停火,以军暂时也没有对加沙地带发动新的军 分析人士认为,本轮巴以冲突发生在中东局势出

现重大变化的情况之下,是2014年以来最严重的一 次,给脆弱的地区局势再次敲响了警钟。

地区局势深刻变化

在本轮冲突中,巴勒斯坦武装组织连续数日从加 沙地带向以色列境内发射数百枚火箭弹,导致多名以 色列人死亡。以往,巴武装组织多是零星地发动火箭 弹袭击。像这次大量、密集地发射火箭弹,穿透以色列 先进的防御系统并造成以方人员死亡,在巴以冲突中 是极其罕见的。

分析人士指出,巴以冲突的激化,与中东地区局势 的深刻变化有着密切关系,而其中最为重要的变化就 是美国总统特朗普上台后对美国中东政策的大幅调 整。这一调整主要体现在四个方面:一是大幅减少在 中东地区的资源投入;二是把伊朗作为主要对手,试图 建立地区反伊联盟;三是推动阿拉伯国家和以色列之 间改善关系;四是在巴勒斯坦问题上更加偏向以色列, 宣布承认耶路撒冷为以色列首都,把美国驻以使馆从 特拉维夫迁到耶路撒冷。

许多巴勒斯坦人担心,特朗普大幅调整美国中东 政策所带来的一个长期后果,或者说其调整中东政策 的主要目的之一,是让巴勒斯坦问题被逐渐边缘化。 这对于在巴以力量对比中始终处于弱势一方的巴勒斯 坦人来说,显然是不能接受的。

此外,在巴以问题上一向持强硬立场的以总理内 塔尼亚胡日前连任成功,让巴方通过谈判解决问题的 希望更加渺茫。

巴内部趋向激进

外部环境的变化催生了巴内部的变化,简单来说 就是变得更加激进。

巴内部一直存在着以巴勒斯坦民族解放运动(法 塔赫)为代表的主流温和派和以巴勒斯坦伊斯兰抵抗 运动(哈马斯)为代表的激进派之间的矛盾。近来,双 方之间的斗争更加尖锐,而巴以、巴美关系成为双方权 力斗争的着力点。

随着中东大环境的变化,巴勒斯坦人的传统支持者海湾阿拉 伯国家减少了对巴反以斗争的支持,而伊朗和土耳其对巴支持力 度却在上升,这使得与伊朗和土耳其关系密切的巴派别比以往更 加活跃,而过去同海湾国家一向关系良好的主流派别在民众中的 号召力则有所下降。由于伊朗和土耳其支持的派别相对主流派别 更加激进,因此激进派在巴内部的影响力得到提升。

此外,巴以问题长期停滞不前导致广大巴民众特别是加沙地 带居民陷入严重的经济困境,这使得他们充满了失望甚至绝望的 情绪,因而很容易被煽动起来,投入反以武装斗争。

自从哈马斯2007年控制加沙地带以来,巴以之间已经多次爆

发武装冲突,形成了冲突、停火、再冲突的恶性循环。

据新华社北京5月6日电

博弈委内瑞拉 美俄外长会晤前互掐

于6日在芬兰北部城市罗瓦涅 米会晤俄罗斯外交部长谢尔盖• 拉夫罗夫,着重讨论委内瑞拉局 势。两人见面前互相喊话,蓬佩 奥要求俄方从委内瑞拉"走人", 拉夫罗夫则谴责美方在这一拉 丁美洲国家策动政变。

俄警告美"后果" 拉夫罗夫5日在俄罗斯首

都莫斯科会见委内瑞拉外交部 长豪尔赫·阿雷亚萨,稍后举行 联合记者会。

拉夫罗夫说,俄方坚定支持 委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗 领导的合法政府,希望委内瑞拉 各方以对话方式化解危机。

他谴责美国企图颠覆委内 瑞拉政府,认为强行推动委内瑞 拉政权更迭只会"破坏经由政治 途径化解危机的前景,进而产生

严重后果"。

委内瑞拉4月30日发生小 规模未遂政变,政府和俄方指认 反对派和美国策划政变。

拉夫罗夫同时敦促美国及 其盟友放弃挑衅,不要军事干预 委内瑞拉局势,"抛弃不负责任 的计划",在国际法框架内行事。

他说,俄方总统弗拉基米 尔·普京3日与美方总统唐纳 德·特朗普通话,特朗普没有说 他有对委内瑞拉动武的意图。

美敦促俄"走人"

蓬佩奥5日接受美国广播 公司电视台"本周"栏目采访时 敦促俄罗斯从委内瑞拉撤出军 事人员,"俄罗斯必须走人"。

俄罗斯空军两架大型飞机 搭载人员和装备,3月23日抵达 委内瑞拉首都加拉加斯。按照 委内瑞拉独立记者哈维尔:马约 尔卡的说法,俄方官兵大约100 人,由俄军总参谋部动员局局长 瓦西里·通科什库罗夫带领。

美方多次要求俄罗斯军人 撤出委内瑞拉。俄方回应说,派 出军人旨在维护近期运抵达委 内瑞拉的设备,符合两国政府间 协议和委内瑞拉宪法。

马杜罗一连几天出席军方 活动,继续获得军方支持。他去 年5月赢得连任,今年1月就 职。反对派领导人瓜伊多不予 承认,1月23日自行宣布就任 "临时总统",得到美国、欧洲和一 些拉美国家承认。 新华社特稿



外交部敦促美方停止 发布"中国军力报告"

新华社北京5月6日电(记者马卓言)针对美国国防部日前发布 2019年度"中国军力报告"一事,外交部发言人耿爽6日表示,中国奉 行防御性国防政策,他敦促美方摒弃冷战思维和零和博弈的过时观念, 客观、理性看待中国战略意图和国防建设,停止年复一年发布不负责任

耿爽在6日举行的外交部例行记者会上回答有关提问时说,同美 方以往类似报告一样,这份报告对中国国防政策作了大量违背事实的

"事实已充分证明,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政 策,始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护 者。中国的发展是世界和平力量的有益增长。中国军队将继续坚定致 力于维护国家独立、主权和领土完整,同时与其他国家一道维护亚太地 区和世界的和平与稳定。"耿爽说。

他表示,中方一贯主张中美两军加强对话、交往与合作,避免误判、 猜疑和矛盾。"我们敦促美方摒弃冷战思维和零和博弈的过时观念,客 观、理性看待中国战略意图和国防建设,停止年复一年发布不负责任的 报告,多做有利于中美两国和两军关系的事,而不是相反。'

巴拿马总统选举初步结果 显示科尔蒂索获胜



5月5日,在巴拿马首都巴拿马 城,民主革命党候选人科尔蒂索(右) 和妻子向支持者致意。 新华社发

据新华社巴拿马城5 月5日电(记者 苏津)根据 巴拿马选举法院5日晚发 布的初步计票结果,民主革 命党候选人科尔蒂索在当 天举行的总统选举中获胜。

根据巴拿马选举法院 官网发布的数据,在对约 95%的选票进行统计后的 结果显示,科尔蒂索的得 票率约为33%。民主变革 党候选人罗斯和独立候选 人隆巴纳分别位列第二和 第三。选举法院首席法官

埃里韦托·阿劳斯已致电科尔蒂索,告知他在本次总统选举中获胜。 选举法院表示,6日将完成全部选票的统计工作,选举正式结果将

于9日公布。 科尔蒂索1953年1月出生于巴拿马首都巴拿马城,是一名政治活

动家和企业家,曾任巴拿马国会议员、议长、农业发展部长。

巴拿马总统是巴拿马的国家元首和政府首脑,由直接选举产生, 任期5年,不得连任。本次选举产生的新总统将于今年7月就职。

彭达罗夫斯基当选北马其顿总统



这是4月21日,在北马其顿斯 科普里,由执政联盟政党马其顿社 会民主联盟和阿族融合民主联盟共 同推举的斯特沃·彭达罗夫斯基参 加新闻发布会的照片。 新华社发

新华社地拉那5月5日 电 斯科普里消息:北马其顿 总统选举第二轮投票5日晚 结束,由执政联盟政党马其顿 社会民主联盟和阿族融合民 主联盟共同推举的候选人斯 特沃·彭达罗夫斯基获得 51.66%的选票,当选新一届

根据北马其顿国家选举 委员会网站公布的最新消息, 主要反对党马其顿内部革命 组织民族统一民主党推举的 斯利娅诺夫斯卡 - 达夫科娃 获得44.73%的选票。

彭达罗夫斯基当选后发 表获胜感言,对北马其顿选民 的支持表示感谢,并宣布他将 成为全体人民的总统。"你们 在选举中决定我们要向前

走。今天我们看到了一个值得骄傲的国家,一个富有智慧的国家以及 不分民族和政治派别的大多数北马其顿公民的胜利。"

他还表示,选举结果为北马其顿加入欧盟、北约和欧洲发达国家

根据北马其顿宪法,获得超过50%选票的候选人将当选总统,任 期5年。在4月21日举行的首轮投票中,3名候选人均未获得超过半 数选票,得票最多的彭达罗夫斯基和斯利娅诺夫斯卡-达夫科娃讲人 第二轮投票。

新华社 微 特稿

斯里兰卡现疑似极端组织训练营地

斯里兰卡警方5日在东部小镇卡坦库迪发现一处营地,怀疑上 月发动连环爆炸袭击的多名极端组织成员在那里接受射击和炸弹

卡坦库迪是恐袭主要嫌疑人扎赫兰·哈希姆的老家。营地位于 郊外一处贫民窟,占地4公顷,四周是围墙。营地地面是砂土,有一 座用煤渣砖砌成的四层瞭望塔、多棵芒果树、一间鸡舍和一个羊圈。 警方已逮捕营地所处地块的两名所有人。

哈希姆是"全国认主学大会组织"头目,在制造其中一起自杀 式爆炸时丧命。斯里兰卡已经取缔这一极端组织。

洛杉矶一条路改叫"奥巴马大道"

美国洛杉矶罗德奥路更名为"贝拉克·奥巴马总统大道",简 称"奥巴马大道"。

这条路长约5.6公里,与"马丁·路德·金大道"相交。"奥巴马 大道"所在区域此前有三条路分别以美国首任总统乔治·华盛顿、 第二任总统约翰·亚当斯和第三任总统托马斯·杰斐逊命名。

阿富汗颁布《儿童权益保护法》

阿富汗当地媒体6日报道,阿政府5日在首都喀布尔正式颁 布《儿童权益保护法》。

联合国儿童基金会阿富汗办事处代理代表希玛·森·古普塔 说,阿富汗共有370万名儿童辍学,其中60%是女孩。在该国部 分地区,有近85%的女孩辍学。

阿富汗司法部长阿卜杜勒·巴希尔·安瓦尔表示,政府有责任 为儿童提供高质量的卫生和教育服务,并且保护他们免受暴力、 虐待和剥削等威胁。